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- варіативність атакуючих дій; 

- комплексність дій. 

Вищеперераховані тенденції визначили значне зростання рівня розвитку 

ігрових видів спорту, що висуває на перший план пошук нових резервів для 

подальшого підвищення ефективності тренувальної і змагальної діяльності.   

Дослідження науковців і практиків в спортивних іграх направлений на 

раціоналізацію структури тренувального процесу; варіювання об’єму і 

інтенсивності тренувальних навантажень в мікро-, мезо-, макроциклах; 

дослідження нетрадиційних засобів підготовки і контролю; об’єктивізацію 

структури підготовки і змагальної діяльності; розробку модельних 

характеристик, вважаємо, що при збереженні досягнутого наукового потенціалу 

і практики підготовки спортсменів введення в програму тактичної підготовки в 

ігрових видах спорту, виявлених закономірностей формування ефективної 

атакуючої діяльності дозволить значною мірою наблизити умови і режим 

тренувального процесу до реальних запитів змагальної діяльності, що у свою 

чергу зробить позитивний вплив на формування результату гри і змагань в 

цілому. Об’єктивність вищезгаданого припущення підтверджується загальними 

закономірностями теорії спортивного тренування і теорії спортивних ігор. 
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ФУТБОЛ ЯК НАЙПОПУЛЯРНІШИЙ ВИД СПОРТУ В УКРАЇНІ 

 

Футбол – найпопулярніший вид спорту в Україні. Головним керівним 

органом українського футболу є Українська асоціація футболу (АУФ), що 

набула статусу національної асоціації у 1991 році. Найбільшими досягненнями 

українського футболу за роки незалежності є, насамперед, перемога збірної 

України U-20 на чемпіонаті Світу 2019, вихід київського «Динамо» до 

півфіналу Ліги чемпіонів УЄФА у сезоні 1998/99, друге місце збірної U21 на 

чемпіонаті Європи 2006 серед молодіжних команд, перемога команди U19 на 

Євро 2009 U19, що проводилось в Донецьку та Маріуполі, участь національної 

збірної України у чемпіонаті світу 2006, де українці дійшли до 1/4 фіналу, 

здобуття разом з Польщею право на проведення Євро-2012 і Кубок УЄФА 2009, 

який завоював донецький «Шахтар», вихід "Дніпра" у фінал Ліги Європи 2015.  

Збірна Україні з футболу під керівництвом Шевченка провела успішну 

відбірну кампанію до ЄВРО-2021.  

Реалії футболу під час карантину, в яких умовах повинен проходити 

кожен поєдинок чемпіонату ААФУ у цій групі? Отож, існує такий документ, як 

«Тимчасовий протокол для організації та проведення футбольних матчів 



219 

 

чемпіонату та розіграшу Кубка України з футболу серед аматорських команд в 

умовах карантину…». Згідно нього, на території стадіону, включно з полем, 

трибунами та підтрибунними приміщеннями має перебувати не більше 50-ти 

людей, причому всі без винятку присутні мають бути занесені в спеціальний 

список з прізвищем та іменем. Суддя зустрічі має право зупинити гру та 

перерахувати присутніх на стадіоні і не продовжувати її, якщо кількість 

присутніх буде перевищена. Крім цього, тепер на поєдинок можна заявляти не 

18, а лише 16 гравців, і саме така їх кількість повинна перебувати на стадіоні, 

плюс два представники тренерського складу та лікар. Є ще четверо арбітрів, 

суддівський спостерігач, оператор відеозйомки, два працівники бригади 

швидкої допомоги, поліцейський, два працівники стадіону та особа, що 

відповідає за дотримання протиепідемічних заходів на стадіоні. Усі присутні на 

футболі, крім гравців та суддів, мають бути в масках. Тож бачимо, якщо все 

буде так, як вимагає протокол, то побачити на свої очі гру команди зможуть 

навіть не всі футболісти чи персонал клубу. 

Перспективи Українського футболу з часом все збільшується і 

збільшується. Україні потрібен високоякісний футбол, а у вищій лізі 

чемпіонату України повинні грати ті клуби, що є кращими з точки зору їхніх 

спортивних досягнень. Таким чином, необхідно прагнути до такої мети: клуби, 

що беруть участь у національних і клубних змаганнях УЄФА, повинні 

здійснювати інвестиції в програми розвитку дитячо-юнацького футболу; для 

роботи з дитячо-юнацькими командами клуби повинні залучати добре 

підготовлених, висококваліфікованих і ліцензованих тренерів для того, щоб 

підвищити якість футбольної підготовки; клуби повинні піклуватися про 

забезпечення загальної освіти для своїх юних футболістів; необхідно сприяти 

застосуванню принципів "ФЕЙР ПЛЕЙ" як на футбольному полі, так і за його 

межами, а також сприяти однаковому розумінню питань арбітражу всіма тими, 

хто так чи інакше бере участь у матчі (арбітрами, футболістами, тренерами і 

офіційними особами).  

Перша й основна перевага програм розвитку дитячо-юнацького футболу 

полягає в щорічному вихованні здібних футболістів для головної команди 

клубу. Сьогодні талановитих футболістів дешевше підготувати, ніж придбати їх 

на футбольному трансферному ринку. Крім того, вони, як правило, легше і 

швидше вливаються в головну команду, оскільки вже певний час тренувалися з 

її футболістами, знають їхню тактику і говорять з ними спільною мовою, їм не 

вистачає лише досвіду.  

Проте, деякі провідні європейські клуби вже сьогодні пишаються своїми 

юними талантами, які регулярно виступають у складі головної команди клубу. 

Такі футболісти, якщо вони підготовлені самим клубом, також мають величезне 

значення в плані зміцнення клубного патріотизму і більшої згуртованості між 

вболівальниками і їхніми улюбленими клубами. У світі нової трансферної 

системи ФІФА, що була погоджена з ЄС, клуби, які підготували футболістів у 

віці до 23 років, що потім переходять до клубів інших країн, отримують 

фінансову компенсацію. Таким чином, готуючи молодих футболістів, клуби 

знову одержують віддачу від своїх вкладень до цієї підготовки. Це повинно 
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стати ще одним стимулом для розвитку дитячо-юнацького футболу на 

клубному рівні.  

Виконання вимог спортивного критерію всіма професійними клубами, 

створення власних та афілійованих дитячо-юнацьких шкіл, забезпечення 

належного рівня освіти та інвестування в молодіжний футбол дають змогу 

клубам відповідати вимогам на цьому напрямку. Тому необхідне підвищення 

стандартів якості для всіх, хто так чи інакше пов’язаний з футболом, а не тільки 

клубам-грандам, клубам-лідерам. Це передбачає вдосконалення загальної 

структури українського футболу.  

Попит на футбол залучить нових спонсорів і принесе додаткові прибутки 

від продажу прав на телевізійні трансляції, що дозволить клубу заробляти 

більше коштів. Клуби зможуть вкладати додаткові кошти у свої стадіони та 

інші спортивні споруди (у чому в рівній мірі зацікавлені як футболісти, так і 

глядачі), а також у програми розвитку юнацького футболу, у вдосконалення 

навчально-тренувального процесу та кадровий потенціал. 

В останні роки база з розвитку дитячо-юнацького футболу в нашій країні, 

яка постійно збільшується розширенням якісної інфраструктуру 

 багатопрофільних спортивних майданчиків, міні-стадіонів зі штучним 

покриттям і повноцінних арен, що зводяться за підтримки Української асоціації 

футболу, безумовно, стане базисом розвитку найпопулярнішої на планеті гри в 

Україні. 
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